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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktige har publicerats den 22 augusti. 
Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på kommunens 
digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 29 augusti. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 
om närvaron, se närvarolistan.  
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Ingalill Söderberg (DP) och 
Henrik Juhlin (C) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 8 
september klockan 10:00.  
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av nya frågor och motioner till protokollet.  

Sammanfattning 

Följande nya frågor samt interpellationer och motioner har inkommit till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september:  

Nya frågor 

• Fråga från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 
kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 
äldreomsorgen.  

• Fråga från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 
fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia. 

• Fråga från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 
vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i 
äldreomsorgen. 

• Fråga från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 
Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 
skolan efter loven. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer.  

Nya motioner 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 
- Rätt till 30 timmar i förskolan för barn till föräldralediga. 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith samtliga (L) 
- Fler parkeringsplatser för fler sommardopp. 

• Motion av Felix Byström (SD) - Inkludera frågor om svenskkunskaper i 
förskoleundersökningen. 

• Motion av Felix Byström (SD) - Ökad personkännedom inom hemtjänsten. 
• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) - Tillgängliggör 

öppen förskola på fredagar i hela kommunen. 
• Motion av Love Bergström (M) – inrätta ett jourstöd förtroendevalda och 

tjänstepersoner med jourtjänst. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 
eller ersättare i kommunfullmäktige. 
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 
kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 
äldreomsorgen får ställas och behandlas under ärende 7. 

2. Frågan från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 
fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia får ställas och 
behandlas under ärende 7. 

3. Frågan från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 
vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i äldreomsorgen 
får ställas och behandlas under ärende 7. 

4. Frågan från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 
Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 
skolan efter loven får ställas och behandlas under ärende 7. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september har följande frågor 
inkommit:  

• Fråga från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 
kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 
äldreomsorgen. 

• Fråga från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 
fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia. 

• Fråga från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 
vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i 
äldreomsorgen. 

• Fråga från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 
Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 
skolan efter loven. 
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 
kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 
äldreomsorgen anses besvarad. 

2. Frågan från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 
fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia anses besvarad. 

3. Frågan från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 
vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i äldreomsorgen 
anses besvarad. 

4. Frågan från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 
Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 
skolan efter loven anses besvarad. 

Sammanfattning 

De nya frågorna hanteras i följande ordning:  
 
1. Frågan från Love Bergström (M) till Sara Heelge Vikmång (S), 

kommunstyrelsens ordförande, gällande avskaffandet av LOV inom 
äldreomsorgen. 

2. Frågan från Marcus Jillehed (DP) till Eeva Laine (S), kultur- och 
fritidsnämndens ordförande, gällande flytten av Kultopia. 

3. Frågan från Bo Källström (L) till Charlotte Björkman (HP), ordförande för 
vård- och omsorgsnämnden, gällande risker med språkbrister i 
äldreomsorgen. 

4. Frågan från Martina Nyman (L) till Rasmus Lenefors (S), 
Grundskolenämndens ordförande, gällande elever som inte återvänder till 
skolan efter loven. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Eeva Laine (S), Marcus Jillehed 
(DP), Charlotte Björkman (HP), Bo Källström (L), Rasmus Lenefors (S) och 
Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 
1. Fråga från Bo K. (L) till VON-ordf. Charlotte B (HP) - Risker med 

språkbrister i äldreomsorgen  
2. Fråga från Love B. (M) till KSO Sara H V (S) - Avskaffandet av LOV  
3. Fråga från Marcus J. (DP) till KFN-ordf. Eeva L. - Flytt av Kultopia  
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4. Fråga från Martina N. (L) till GSN-ordf. Rasmus L. (S) - Elever som inte 
återvänder till skolan efter loven  
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§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), angående 
tillgängligheten på Huddinges badplatser får ställas. 

2. Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 
Huddinges planering av nya bostäder får ställas. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september har följande 
interpellationer lämnats in: 

• Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), angående 
tillgängligheten på Huddinges badplatser. 

• Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 
Huddinges planering av nya bostäder. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 
ordförande i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), 
angående tillgängligheten på Huddinges badplatser får ställas och finner att så är 
fallet.  

Ordföranden frågar om interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande 
i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om Huddinges 
planering av nya bostäder får ställas och finner att så är fallet.  
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§ 9  Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Emil Högberg (S) 
angående tillgängligheten på Huddinges badplatser 
Diarienummer: KS-2025/1478 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till ordförande i kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), angående tillgängligheten på 
Huddinges badplatser anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S) hänvisar till sitt utskickade svar. 

Emil Högberg (S), Karl Henriksson (KD), Christian Stulen (HP) och Henrik 
Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Interpellationen och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Karl 
Henriksson (KD) till ordförande i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, 
Emil Högberg (S), angående tillgängligheten på Huddinges badplatser anses 
besvarad och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 
samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) om tillgängligheten 
på Huddinges badplatser  

2. Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till samhällsbyggnadsutskotts 
ordförande Emil Högberg (S) angående tillgängligheten på Huddinges 
badplatser 
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§ 10  Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil 
Högberg (S), om Huddinges planering av nya bostäder 
Diarienummer: KS-2025/1479 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om Huddinges planering av nya 
bostäder anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S) hänvisar till sitt utskickade svar. 

Emil Högberg (S), Felix Byström (SD), Tomas Selin (C), Love Bergström (M) 
och Malin Ahlgren (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad. 

Interpellationen och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande 
i kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om Huddinges 
planering av nya bostäder anses besvarad och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 
Huddinges planering av nya bostäder  

2. Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, Emil Högberg (S), om 
Huddinges planering av nya bostäder 
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§ 11  Information från kommunrevisionen  
Diarienummer: KS-2025/2 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information 
från kommunrevisionen till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september. 
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§ 12  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2025:400) 
Diarienummer: KS-2025/7 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några 
statistikrapporter från socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2025:400) till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 
september. 
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§ 13  Genomförande av övergripande anläggningar inom 
Storängen 
Diarienummer: KS-2025/734 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kostnadsfördelningen i bilagan PM Genomförande av övergripande anläggningar 
inom Storängen godkänns i enlighet med kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat 2025-05-05. 

Sammanfattning 

Omvandlingen av området Storängen, från industri-/verksamhetsområde till 
bostadsområde, kommer att resultera i behov av övergripande 
infrastrukturombyggnader och nyanläggningar. Utbyggnaden kommer att ske 
etappvis och under ett tiotal år, i takt med att de totalt ca 4 500 bostäderna 
uppförs. 
 
PM Genomförande av övergripande anläggningar inom Storängen syftar till att 
beskriva de övergripande allmänna anläggningar som behöver byggas om eller 
tillkomma med anledning av utvecklingen. PM:et redogör också för 
anläggningarnas bedömda kostnader samt hur dessa kostnader ska fördelas mellan 
exploatörerna i området. Genomförandebeslut för respektive anläggning kommer 
att fattas senare i processen. 
 
I enlighet med gällande lagstiftning samt kommunens riktlinjer för 
exploateringsavtal, beslutade i Kommunfullmäktige 13 december 2021 dnr KS-
2025/734, avser kommunen ta ut exploateringskostnader i form av 
exploateringsersättning från exploatörerna inom Storängen. I kommunens 
riktlinjer redovisas grundläggande principer för genomförandet av en detaljplan 
och de övergripande principerna för hur kommunen avser att finansiera 
utbyggnaden av allmän platsmark beskrivs. PM:et ska utgöra ett underlag som 
redogör för vilka exploateringsersättningar som kommer belasta exploatörernas 
respektive projekt och enligt vilka principer. Kostnaderna för de övergripande 
anläggningarna regleras i exploateringsavtal med exploatörerna. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 19  
2. Tjut, KS PM Genomförande av övergripande anläggningar Storängen  
3. Bilaga KS, PM Genomförande av övergripande anläggningar inom Storängen 
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§ 15  Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 
Flemingsberg - beslut om godkännande 
Diarienummer: KS-2017/2252 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med stöd av minoritetsåterremiss återremitteras ärendet Planprogram för 
Björnkulla inom kommundelen Flemingsberg - beslut om godkännande till 
kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 

Planprogrammet syftar till att utveckla Björnkulla till en stadsdel med höga 
stadsbyggnads- och boendekvaliteter som förmår att möta föränderliga 
omvärldsförutsättningar och utvecklas över tid.  

Programområdet omfattar ca 85 hektar och utgörs till största delen av skog där 
terrängen är relativt kuperad. Den befintliga bebyggelsen består till största del av 
en före detta institutionsmiljö, Björnkulla vårdhem, med ett parkområde och 
byggnader som idag inrymmer bland annat skola, äldreboende och 
studentbostäder. 

Programmet redovisar en översiktlig struktur och markanvändning för området 
och anger mål och riktlinjer för en utveckling med cirka 2 200 nya bostäder, 
förskolor, skolor, parker och lokalt centrum samt offentlig och kommersiell 
service. Visionen är att Björnkulla ska vara en unik stadsdel i ett dynamiskt och 
växande Flemingsberg som bidrar till och kompletterar den utveckling som sker i 
stadskärnan med en blandning av bostäder och service med närhet till naturen och 
verksamheter som stödjer stadskärnans utveckling. Programmet innehåller 
mötesplatser och stråk som syftar till att stärka sammankopplingen till Visättra 
och övriga Flemingsberg.  

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Carl Otto Engberg (L), Anders Lönroth 
(MP), Karl Henriksson (KD), Sven Pernils (SD), Nujin Alacabek (V), Bo 
Källström (L) och Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S), Anders Lönroth (MP) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till 
återremissyrkandet från Moderaterna och Kristdemokraterna som biläggs 
protokollet. 

Bo Källström (L) yrkar bifall till återremissyrkandet från Liberalerna som biläggs 
protokollet.  

Sven Pernils (SD) yrkar i första hand att ärendet återremitteras i enlighet med 
återremissyrkandet från Liberalerna samt återremissyrkandet från Moderaterna 
och Kristdemokraterna, och i andra hand att kommunfullmäktige avslår ärendet i 
enlighet med yrkandet från Sverigedemokraterna som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller 
återremitteras och finner att ärendet ska avgöras idag. 

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Omröstning 

Den som vill att ärendet ska avgöras idag röstar JA, den som vill att ärendet ska 
återremitteras röstar NEJ. 
 
Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 32 JA-röster, 26 NEJ-
röster och 3 som avstår från att rösta. 
 
Ärendet ska med stöd av möjligheten till minoritetsåterremiss lämnas över till 
kommunstyrelsen. 

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Jäv 

På grund av jäv deltar inte Felix Byström (SD) i handläggningen i detta ärende. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 18  
2. Ärende 18, KS, Förs, (M, KD) Planprogram Björnkulla  
3. Ärende 18, KS, Förs (L), Planprogram för Björnkulla  
4. Ärende 18 KS Y (SD) Planprogram för Björnkulla inom kommundelen 

Flemingsberg - beslut om godkännande  
5. Ärende 18, KS, SY, (V), Planprogram Björnkulla  
6. Tjut KS, Planprogram för Björnkulla inom kommundelen Flemingsberg -  

beslut om godkännande  
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7. Bilaga 1. Planprogram - godkännande  
8. Bilaga 2. Samrådsredogörelse 

Beslutet skickas till 

Huge Bostäder AB 
Kommunstyrelsen 
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§ 16  Befrielse från förtroendeuppdrag 
Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Mattias Karlsson (L) från uppdraget som 
ersättare i bygglovs- och tillsynsnämnden från den 8 september 2025. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Vera Sandblom (M) från uppdraget som 
ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från den 8 september 
2025. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Björn Bådner (SD) från uppdraget som 
ersättare i natur- och stadsmiljönämnden från den 8 september 2025. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Björn Bådner (SD) från uppdraget som 
ledamot i valnämnden från den 8 september 2025. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Felix Byström (SD) från uppdraget som 
ledamot i valberedningen från den 8 september 2025. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Felix Byström (SD) från uppdraget som 
ledamot i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från den 8 september 
2025. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Ulf Thalin (SD) från uppdraget som ersättare 
i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från den 8 september 2025. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Attila Kuru (M) från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige från den 8 september 2025. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Attila Kuru (M) från uppdraget som ledamot i 
kultur- och fritidsnämnden från den 8 september 2025. 

10. Begära ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen i Stockholm.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2025-09-01  
2. Val-PM - KF 2025-08-18 

Beslutet skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Länsstyrelsen Stockholm 
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§ 17  Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 
Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Arnold Boström (SD) till ny ledamot och ersättare 
i valberedningen efter Felix Byström (SD) från den 8 september 2025 till och 
med den 31 december 2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Arnold Boström (SD) till ny ledamot i kommittén 
för arvodes- och partistödsfrågor efter Felix Byström (SD) från den 8 
september 2025 till och med den 31 december 2026 

3. Kommunfullmäktige utser Felix Byström (SD) till ny ersättare i kommittén 
för arvodes- och partistödsfrågor från den 8 september 2025 till och med den 
31 december 2026. Platsen var tidigare vakant. 

4. Kommunfullmäktige utser Arnold Boström (SD) till ny ersättare i natur- och 
stadsmiljönämnden efter Björn Bådner (SD) från den 8 september 2025 till 
och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Carl Ericsson Wahlgren (S) till ny ersättare i 
natur- och stadsmiljönämnden efter Samin Mahfuz (S) från den 8 september 
2025 till och med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Carl Otto Engberg (L) till ny ersättare i bygglovs- 
och tillsynsnämnden efter Mattias Karlsson (L) från den 8 september 2025 till 
och med den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Ted Ekberg (SD) till ny ersättare i gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden efter Ulf Thalin (SD) från den 8 september 2025 till 
och med den 31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Markus Andersson (SD) ny ledamot i valnämnden 
efter Björn Bådner från den 8 september 2025 till och med den 31 december 
2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ersättare för 
lekmannarevisor i Södertörns fjärrvärme AB. Platsen var tidigare vakant. 

10. Kommunfullmäktige utser Jacqueline Schüssler (SD) till ny nämndeman i 
Södertörns tingsrätt. Platsen var tidigare vakant.  

11. Kommunfullmäktige utser Tommy Ledberg (SD) till ny nämndeman i 
Södertörns tingsrätt. Platsen var tidigare vakant.  

12. Kommunfullmäktige utser Emelie Hargeström (S) till ny nämndeman i 
Södertörns tingsrätt. Platsen var tidigare vakant.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 
förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-
PM. 
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Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2025-09-01  
2. Val-PM - KF 2025-08-18 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Södertörns tingsrätt 
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§ 18  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – Offentliga 
upphandlingar i Huddinge 
Diarienummer: KS-2024/1379 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
22 april 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Den 2 september 2024 väckte Martin Nigals (SD) en motion om offentliga 
upphandlingar i Huddinge. Då Martin Nigals (SD) avsade sig från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige den 31 mars 2025 har motionen övertagits av Felix 
Byström (SD).  

Motionären föreslår kommunfullmäktige besluta att:  

• krav på kollektivavtal hos anbudsgivande företag slopas om inte särskilda 
omständigheter föreligger för den aktuella upphandlingen medan kravet på 
kollektivavtalsliknande förhållanden införs i stället. 

• kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en handlingsplan för att få fler 
små och medelstora företag att delta i kommunens upphandlingar. 

• kommunstyrelsen ges i uppdrag att införa en ”anbudsskola” för lokala 
företag. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att de krav på arbetsrättsliga villkor 
som ska, och får ställas om så är behövligt, regleras av lag (2016:1145) om 
offentlig upphandling (LOU). Termen kollektivavtalsliknande villkor används 
ibland för detta lagrum. Av begränsningen i LOU följer att krav på kollektivavtal 
inte får ställas i kommunens upphandlingar.  

Vidare konstaterar Kommunstyrelsens förvaltning att arbete sedan länge pågår 
med aktiviteter för att stimulera små och medelstora företag att delta i kommunens 
upphandlingar och att andelen små och medelstora företag (färre än 250 anställda) 
som lämnat anbud i kommunens upphandlingar uppgick till 73% under 2024 samt 
att s.k. anbudsskolor genomförts i olika former sedan 2019. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen ska anses vara besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Sara Heelge Vikmång (S), Leif Tjärnstig (V) och Tomas 
Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Yrkanden 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till den andra beslutsmeningen i motionen samt 
att den första och tredje beslutsmeningen anses besvarade.  

Sara Heelge Vikmång (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 
förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsen förslag till beslut. 

Reservationer 

Felix Byström (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger Urbanski (SD), Arnold 
Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD), Malena Karanovic (SD) och 
Rickard Berglund (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Särskilt yttrande 

Leif Tjärnstig (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 3  
2. Ärende 3 KS Y (SD) Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) - 

Offentliga upphandlingar i Huddinge (002)  
3. Ärende 3, KS, SY, (V), Offentliga upphandlingar i Huddinge kommun  
4. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion om offentliga upphandlingar i Huddinge  
5. Offentliga upphandlingar i Huddinge – motion av Felix Byström (SD) 
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§ 19  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Erbjud Huddinges unga instegsjobb 
Diarienummer: KS-2024/1438 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 
maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) har den 2 september 2024 
väckt en motion i kommunfullmäktige om att erbjuda Huddinges unga 
instegsjobb. 

Motionärerna föreslår  

1. Att kommunen utreder möjligheterna att införa instegsjobb på deltid för 
ungdomar som ett komplement till dagens feriepraktik. 

2. Att Huddinge kommun initierar ett samarbete med Samverkan i Huddinge 
och de kommunala fastighetsbolagen för att skapa instegsjobb för ungdomar 
och samtidigt förbättra tryggheten och minska skadegörelsen i 
bostadsområdena. 

Huddinge kommun har redan idag ett brett utbud av initiativ och samarbeten som 
syftar till att stärka ungdomars ställning på arbetsmarknaden. Samarbetet mellan 
kommunen och Samverkan Huddinge är etablerat sedan länge.  

Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att arbete pågår på flera olika sätt för att 
ge unga möjlighet att komma in på arbetsmarknaden och att Huddinge kommuns 
pågående arbete svarar upp mot intentionerna i motionen.  

Mot bakgrund av ovanstående anses motionen besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Karl Henriksson (KD), Tomas Selin (C), Anders Törnlund (V), Martina Nyman 
(L) och Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad. 

Yrkanden 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Karl Henriksson (KD), Martina Nyman (L) och Love Bergström (M) yrkar bifall 
till motionen. 
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 
Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson 
(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), 
Gunilla Helmerson (M), Kenneth Berg (M), Cecilia Sundberg (M), Carina 
Tärnsby (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Bo Källström (L), 
Martina Nyman (L), Petra Nilsson (L), Karl Henriksson (KD) och Malak Guirguis 
(KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 
 
Särskilt yttrande 

Anders Törnlund (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 4  
2. Ärende 4, KS, SY, (V), Erbjud Huddinges unga instegsjobb  
3. Tjänsteutlåtande KS svar på motion - Erbjud Huddinges unga instegsjobb  
4. Erbjud Huddinges unga instegsjobb – motion av Karl Henriksson (KD) och 

Anneli Johansson (KD) 
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§ 20  Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman 
och Chris Smith (samtliga L) – Utred språklegitimation för 
anställda i Huddinges förskolor 
Diarienummer: KS-2024/1411 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 5 
maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Bo Källström, Martina Nyman och Chris Smith (samtliga L) har den 28 augusti 
2024 väckt en motion i kommunfullmäktige om att utreda språklegitimation i 
Huddinges förskolor.  

Motionärerna yrkar att barn- och utbildningsförvaltningen får i uppdrag att utreda 
en modell med språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor. 

Huddinge kommun genomför redan idag ett antal insatser för att öka 
språkkompetensen. Det handlar bland annat om ett projekt för att öka 
språkkompetensen inom äldreomsorg, funktionsstöd samt förskolan. Projektet 
syftar till att höja språkkunskapen bland befintliga medarbetare samt att 
säkerställa tillräcklig språkkunskap vid nyrekrytering. 

Förvaltningens bedömning är att Huddinge kommuns pågående arbete svarar upp 
mot intentionerna i motionen. 

Mot bakgrund av ovanstående anses motionen besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Carl Otto Engberg (L), Louise Rollins (MP), Martina Nyman (L), Tomas Selin 
(C) och Malin Ahlgren (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad.  

Yrkanden 

Louise Rollins (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Martina Nyman (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Petra Nilsson (L) reserverar sig mot 
förslaget till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Bo Källström (L) anmäler ett särskilt yttrande. Vid tiden för justering av 
protokollet har det inte inkommit något särskilt yttrande från (L). 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 5  
2. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion -  Utred språklegitimation för anställda i 

Huddinges förskolor  
3. Utred språklegitimation för anställda i Huddinges förskolor – motion  av Bo 

Källström, Martina Nyman och Chris Smith (samtliga L) 
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§ 21  Svar på motion väckt av Love Bergström (M) och Hampus 
Holmgren (M) – Utred tillförseln av särskilda villor för 
seniorer i kommande detaljplaner, 
Diarienummer: KS-2024/1105 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 5 maj 2025, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Den 17 juni 2024 väckte Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) 
motionen ”Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 
detaljplaner”.  

Motionärerna föreslår att det uppdras åt kommunstyrelsen att genomföra en 
utredning om tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande relevanta 
detaljplaner, att äldre invånare involveras i planeringsprocessen för att säkerställa 
att deras behov och önskemål beaktas samt att det utarbetas riktlinjer för 
integrering av seniorvillor i detaljplaner med fokus på tillgänglighet och närhet till 
service och kollektivtrafik.  

Inom samhällsbyggnadsprocessen förs löpande dialoger med pensionärsråd och 
pensionärsorganisationer. Det finns en levande diskussion om äldreperspektiv i 
samhällsbyggnadsprocessen och de äldre är även nämnda i flera styrdokument. 
Kommunstyrelsens förvaltning menar att det redan finns ett äldreperspektiv i 
rådande detaljplaneprocess. 

I ljuset av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen ska 
anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Love Bergström (M), Christian Stulen (HP), Emil Högberg (S) och Bo Källström 
(L) yttrar sig i ärenden innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Christian Stulen (HP) och Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Love Bergström (M) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsen.  

Reservationer 

Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson 
(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), 
Gunilla Helmerson (M), Kenneth Berg (M), Cecilia Sundberg (M), Carina 
Tärnsby (M), Anna Bredin (M) och Camilla Kjellström (M) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-18 § 20  
2. Tjut, KS, Svar på motion - Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i 

kommande detaljplaner  
3. Bilaga 1. Utred tillförseln av särskilda villor för seniorer i kommande 

detaljplaner – motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) 
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§ 22  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 
- Rätt till 30 timmar i förskolan för barn till föräldralediga får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith samtliga (L) 
- Fler parkeringsplatser för fler sommardopp får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion av Felix Byström (SD) - Inkludera frågor om svenskkunskaper i 
förskoleundersökningen får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 
beredning. 

4. Motion av Felix Byström (SD) - Ökad personkännedom inom hemtjänsten får 
väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

5. Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) - Tillgängliggör 
öppen förskola på fredagar i hela kommunen får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

6. Motion av Love Bergström (M) – inrätta ett jourstöd förtroendevalda och 
tjänstepersoner med jourtjänst får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 1 
september: 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 
- Rätt till 30 timmar i förskolan för barn till föräldralediga 

• Motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith samtliga (L) 
- Fler parkeringsplatser för fler sommardopp 

• Motion av Felix Byström (SD) - Inkludera frågor om svenskkunskaper i 
förskoleundersökningen 

• Motion av Felix Byström (SD) - Ökad personkännedom inom hemtjänsten 
• Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) - Tillgängliggör 

öppen förskola på fredagar i hela kommunen 
• Motion av Love Bergström (M) – inrätta ett jourstöd förtroendevalda och 

tjänstepersoner med jourtjänst 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktige sammanträde den 1 
september. 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Bo K., Martina N. och Christopher S. samtliga (L) - Fler 
parkeringsplatser för fler sommardopp  
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2. Motion av Felix B. (SD) om att inkludera frågor om svenskkunskaper i 
förskoleundersökningen  

3. Motion av Felix B. (SD) om ökad personkännedom inom hemtjänsten  
4. Motion av Bo K., Martina N. och Christopher S. (samtliga L) - Rätt till 30 

timmar i förskolan för barn till föräldralediga  
5. Motion av Karl H. (KD) och Gorges B. (KD) - Tillgängliggör öppen förskola 

på fredagar i hela kommunen  
6. Motion av Love B. (M) - Ett IT-jourstöd för förtroendevalda och 

tjänstepersoner med jourtjänst 
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§ 23  Delgivningar 
Diarienummer: KS-2025/3 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. 1. Södertörns brandförsvarsförbund - Protokollsutdrag §28 - Rambudget 2026  
2. 1. Södertörns brandförsvarsförbund - Tjut. § 28 - Rambudget 2026 med plan 

för 2027-2028  
3. 1. Södertörns brandförsvarsförbund - Bilaga. § 28 - Rambudget 2026 med 

plan 2027-2028 
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